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115. ACTA DEL PLENO 

 

 

En la villa de Zumaia, siendo las diecisiete horas y treinta minutos del día 

treinta de noviembre de dos mil diecisiete, se constituye en el Salón de 

Sesiones de esta Casa Consistorial del Pleno del Ayuntamiento, al objeto 

de celebrar sesión extraordinaria con arreglo al orden del día 

previamente señalado y habiendo sido citadas en tiempo y forma, 

acuden los siguientes miembros de la corporación: 

 

 

 

Presidente:               Sr. Oier Korta Esnal 

 

 

Concejales asistentes:             

           

Sr. Gotzon Embil Unanue  

Sr. Jon Joseba Iraola Rezola . 

Sra. Cristina Vicente Iciar 

Sr. Alex Oliden Antia 

Sr. Josu Arrieta Arriola    

Sra. Miren Pilare Galfarsoro 

                                                                Sra. Ane Arregi Urbieta, 

          Sra. Arritokieta Marañon Basarte   

                                                                Sra. Arritokieta Iribar Egaña   

Sra. Ione Muguerza Egaña 

Sr. Joseba Josu Azpiazu Azkarra 

 

 

 

 

No asisten:                                      Sra. M. Cruz Alvarez Aparicio 

  

                        

 

                                              

                                                                    

 

 

Secretario:                                            Sr. Gorka Urgoiti Agirre 
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1.- APROBACION, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESION ANTERIOR: (27.07.2017 

núm. 113) 

 

Se ha aprobado el acta. 

 

2.- TOMA DE POSESION DEL CARGO COMO CONCEJAL DEL PARTIDO EH-BILDU DE 

Dª. MIREN PILARE GALFARSORO MADARIAGA.- 

 

 

Secretario; Miren ha presentado la declaración de intereses y no incurre en 

ninguna incompatibilidad, de modo que ahora procede hacer el trámite del 

juramento, cuya fórmula paso a leer:  

 

¿Juráis o prometéis por vuestra conciencia y honor cumplir fielmente las 

obligaciones del cargo... Con lealtad al Rey, guardar y hacer guardar la 

Constitución como norma fundamental del Estado? 

 

MIREN GALFARSORO:  

Por imposición legal no aceptada pro este pueblo, prometo. 

 

Secretario: Eres concejal 

 

 

 

 

 

 

3.- PROPOSICION.- 

NUEVO NOMBRAMIENTO JUEZ DE PAZ Y SUSTITUTO.- 

 

 

OIER KORTA: En este punto M. Isabel Aizpurua Meneses ha presentado su 

renuncia por escrito, de modo que la suplente Lucia Arzuaga Etxaniz pasará a 

ser juez de paz y la suplente será Agustin Zubimendi Martikorena. 

 

 

 

 

 

 

------------------------- 

 

4.- HACIENDA.- 
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4.1.- DAR CUENTA DE LAS NOTAS DE REPARO 5/2017; 6/2017; 7/2017; 

8/2017; 9/2017; 10/2017 ASÍ COMO LAS RESPUESTAS DEL ALCALDE.- 

 

OIER KORTA: Esto es un clásico de los plenos ya lo sabéis, doy la orden de 

abonar esos nueve contratos que están vencidos, a fin de seguir ofreciendo el 

servicio. 

 

4.2.- DICTAMENES: 

4.2.1.- APROBAR, SI PROCEDE, LA BONIFICACION DEL 95% AL PROYECTO 

“CONSTRUCCION DE NUEVO EDIFICIO” EN EL CENTRO CEIP OIKIA HLHI.- 

 

 

Alcalde: Sobre este punto quisiera comentar que como sabéis en el pleno 

anterior quedó fuera del orden del día, luego no pudimos votar porque la 

convocatoria ya estaba hecha, de modo que presentamos este dictamen 

para que sea votado. 

 

 

PARTE RESOLUTIVA 

 

Votos a favor: 12 (votos) 5 EAJ-PNV, 6EH-BILDU, 1ES-SV) 

Votos en contra: 0 

Abstenciones: 0 

 

ACUERDO: APLICAR LA BONIFICACIÓN DEL 95% AL PROYECTO “CONSTRUCCIÓN 

DE NUEVO EDIFICIO” EN EL CENTRO CEIP OIKIA HLHI. 

------------------------- 

   

Joseba pide la palabra: 

 

JOSEBA JOSU AZPIAZU;  A la hora de votar está claro que es un sí,. Pero me he 

dado cuenta, que esto se dictaminó hace como un mes, no sé si el título está 

bien puesto otra vez, sólo lo digo por la forma, igual está bien pero… 

 

Pone” DICTAMEN SOBRE LA INCLUSIÓN EN LAS ORDENANZAS FISCALES DE UN 

95% DE BONIFICACIÓN”, pero no es bonificación, en las ordenanzas fiscales está 

recogido desde hace mucho tiempo, se trata de aplicar esa ordenanza. Y en 

castellano también lo pone de la misma manera, es decir que no se trata de 

incluirlo en las ordenanzas, eso está hecho desde hace mucho de modo que 

no se trataría de incluirlo sino de aplicarla, pero bueno, no sé si lo han copiado 

de la de antes… bueno sin más. 

 

ALCALDE; Muy bien, queda apuntado, es como lo estás diciendo, ESTÁ 

RECOGICO EN LAS ORDENANZAS FISCALES, SE APLICA EN LAS ORDENANZAS 

FISCALES una modificación, es lo que se propone hoy aquí. 

 

 

 



                                                                        ……………………. 
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4.2.2.- APROBAR, SI PROCEDE, LA INCORPORACION DE LOS GASTOS DE 

2016, AL PRESUPUESTO DE 2017 

 

 

ALCALDE: Sobre este tema, como sabéis la concejal de hacienda es Marikruz, 

que hoy no ha podido estar aquí por un asunto familiar para dar explicaciones 

en torno a este tema, en cualquier caso lo habéis tratado en comisión y viene 

con un dictamen a este pleno. Es decir, se trata de dos facturas de 2016, hay 

un desajusta y quedaron pendientes, las cuentas de 2016 están cerradas pero 

para hacerles frente se han incorporado al presupuesto de 2017. Esta 

modificación tiene que pasar por el pleno necesariamente, es por lo que 

traemos aquí el tema: 

 

 

 

 

PARTE RESOLUTIVA 

 

Votos a favor: 11 votos (5EAJ-PNV, 6EH-BILDU) 

Votos en contra: 0 

Abstenciones: 1 voto (ES-SV) 

 

 

ACUERDO:  Se ha aprobado la incorporación de 62.009,88 euros, que son gastos 

del ejercicio 2016, al presupuesto de 2017. 
 

 

------------------------- 

 

5.- PERSONAL.- 

5.1.- DICTAMENES: 

5.1.1.- APROBAR, SI PROCEDE LA CANTIDAD QUE PERCIBIRAN EN CONCEPTO DE 

TRIENIOS LOS EMPLEADOS MUNICIPALES QUE PERTENEZCAN AL “GRUPO B” 

 

 

ALCALDE: En este punto explicar que en el Ayuntamiento se ha hecho una 

valoración de dos puestos de trabajo, y en base al resultado de dicha 

valoración hay que hacer una modificación en la RPT, si no me equivoco y por 

eso se trae a este pleno la aprobación si procede de las cantidades de los 

trienios. No sé si alguien quiere decir algo o pasamos a votar. 

 

 

 

PARTE RESOLUTIVA 

 

Votos a favor: 12 votos (5 EAJ-PNV, 6EH-BILDU, 1ES-SV) 

Votos en contra:  

Abstenciones: 0 

 



                                                                        ……………………. 
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ACUERDO: 1.- Se aprueba la cantidad que percibirán en concepto de 

trienios los empleados municipales que pertenezcan al “grupo B” 

  

2.- El texto refundido definitivo se publicará en el Boletín Oficial de Guipuzkoa, y 

no entrará en vigor en tanto no se publique. 

------------------------- 

 

 

5.1.2.- APROBAR, SI PROCEDE, EL PLAN DE PREVENCION DE RIESGOS LABORALES 

DEL AYUNTAMIENTO DE ZUMAIA.- 

 

ALCALDE; El Ayuntamiento ha puesto en marcha el plan de prevención de 

riesgos, en comisión ya habéis empezado a trabajar con este tema desde el 

departamento de personal, y hoy lo presentamos aquí para dar comienzo al 

proceso, para empezar a trabajar en el tema. Y sin más que añadir pasamos a 

votar directamente. 

 

 

PARTE RESOLUTIVA 

 

Votos a favor:  12 votos (5 EAJ-PNV, 6 EH-BILDU, 1ES-SV) 

Votos en contra: 0 

Abstenciones: 0 

 

ACUERDO:  Se aprueba el plan de prevención de riesgos laborales del 

Ayuntamiento de Zumaia. 

 

------------------------- 

 

6.- PROPOSICIONES: 

6.1.- ESCRITO RELACIONADO CON EL AMIANTO 

 

ALCALDE: Esta tarde se presentan tres propuestas y os propongo que dado que 

no han pasado por ninguna comisión, os propongo que si alguien tiene algo 

que decir, o bien aceptamos directamente su inclusión y empezamos a 

tratarlas individualmente. 

¿Aprobamos que se traten las tres propuestas en pleno? 

Como no han pasado por comisión… se aprueba que se traten las propuestas. 

 

Sobre la primera propuesta, el escrito sobre el Amianto, esta propuesta la ha 

presentado un miembro de la carta social, en torno a este tema yo creo que 

Alex quiere tomar la palabra. Nosotros por nuestra parte votaremos a favor. 

Para nosotros es un tema que aporta sensibilización y también una definición 

en torno a la salud de los ciudadanos, qué consecuencias ha tenido el Amianto 

durante largos años en la sociedad, y sobre este escrito al que se le ha dado la 

entrada en el Ayuntamiento, pues nosotros adoptamos el compromiso de 

trabajar tal y como dice en el escrito,  en primer lugar hacer un estudio de los 

edificios municipales, hacer una relación de los elementos que puedan tener 



                                                                        ……………………. 
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Amianto, y trabajar en torno a este tema en la medida de lo posible 

para su retirada. En primer lugar identificar y luego quitar.  De modo que 

nosotros votaremos a favor de esta moción. Alex pide la palabra. 

 

ALEX OLIDEN (EH-BILDU): Quisiera situar un poco el tema. 

El escrito es bastante largo y bastante técnico, lo habréis leído todos o tendréis 

copia todos, de modo que mejor que leerlo merece la pena resumir y dar unas 

cuantas pinceladas. 

Hace dos o tres meses que los miembros de la carta social organizaron una 

conferencia en torno a este tema, a la que acudí tras enterarme por 

casualidad. El tema está bastante oculto en la sociedad pero yo pienso que es 

importante, afecta a la salud, a la salud de los ciudadanos, yo creo que puede 

que estemos ante un drama, hace muchos años que se trabaja con este 

material y seguramente hace muchos años también que se sabe cuáles son los 

peligros que entraña… pero bueno. 

Hasta el año 2.000 no se ha prohibido su uso. 

Luego además lo que ocurre es que los daños de este material aparecen a los 

años, y ahora se están celebrando muchos juicios que tienen como 

protagonistas a personas muy enfermas que se están muriendo por esta causa. 

El objetivo de esta moción es sin más, como yo lo entiendo que por los menos 

se haga una clasificación de los edificios municipales o una relación en las 

cuales puede haber Amianto o Fibrocemento, y establecer así mismo una línea 

de trabajo para que durante los años venideros se vayan estudiando otros 

edificios aunque sean privados, siendo un tema tan complicado y tan 

peligroso, convendría ir trabajando en ello poco a poco. Para ir identificando 

los puntos peligrosos y para asegurar que a la hora de quitar el Amianto o el 

Fibrocemento se hace con los protocolos debidos, y que no se comete ningún 

fraude sabiendo además que el fraude de cometerse puede ser muy dañino 

para la salud, de modo que  votaremos a favor de esta moción y solicitamos 

que se siga trabajando en este tema. 

 

ALCALDE; no sé, si sobre este tea quiere tomar la palabra Arritxu Marañon. 

 

ARRITXU MARAÑON (ES-SV): No, simplemente para comentar que votaré a 

favor, que votaremos a favor, ya está. 

  

  

 

 

PARTE RESOLUTIVA 

 

Votos a favor: 12 votos (5 EAJ-PNV, 6 EH-BILDU, 1 ES-SV) 

Votos en contra: 0 

Abstenciones: 0 

 

ACUERDO:  Se aprueba el escrito presentado por los miembros de la Carta 

Social de Zumaia relacionado con el AMIANTO. 

 

------------------------- 
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.2017IAKU0007-006-003 

Foruen enparantza z/g • Tel.: 943 86 50 25 • Faxa: 943 86 24 56 20750 ZUMAIA • http://www.zumaia.eus  
e-mail: info@zumaia.eus  

 

 

6.2.- EN NOMBRE DE TODOS LOS PARTIDOS POLITICOS QUE COMPONEN LA 

CORPORACION MUNICIPAL: DIA INTERNACIONAL DEL EUSKERA, 2017 – 

DECLARACION  

 

ALCALDE: Esto es lo que presentamos hoy aquí los tres grupos y paso a leer. 

 

 

 

PARTE RESOLUTIVA 

 

Votos a favor: 12 votos ( 5 EAJ-PNV, 5 Eh-BILDU, 1 ES-SV) 

Votos en contra: 0 

Abstenciones: 0 

 

ACUERDO:  Se aprueba la propuesta sobre el día internacional del Euskera de 

2017.  

 

------------------------- 

ALCALDE: Pasamos al siguiente punto, tercera y última propuesta de hoy. 

Inicialmente ha sido una propuesta de EH-BILDU y al final la presentamos los tres 

grupos, y lo apoyamos los tres. Paso a leer la tercera y última propuesta de hoy. 

 

 

 

6.3.- PRESENTADA POR EL GRUPO 

MUNICIPAL EH BILDU: 

6.3.1.- EN RELACION CON LA FORMACION PROFESIONAL 

 

ALCALDE: El Gobierno Municipal está de acuerdo con esta moción y la apoya, 

nosotros veíamos imprescindible presentar la moción conjuntamente dado que 

en para este Gobierno Municipal desde el principio ha sido una línea de 

actuación muy importante la educación, durante estos dos años ya hemos 

dado algunos pasos en ese sentido, para nosotros la educación es primordial 

de modo que la presentamos los tres grupos conjuntamente. No sé si Alex… 

Alex Oliden pide la palabra. 

 

ALEX OLIDEN (EH-BILDU): Dado que somos los promotores nuestro voto será 

afirmativo , y nos alegramos mucho de que hayamos podido trabajar entre 

todos para presentarla conjuntamente. 

 

 

 

PARTE RESOLUTIVA 

 

Votos a favor:  12 votos ( 5 EAJ-PNV, 6EH-BILDU, 1 ES-SV) 

Votos en contra: 0 

Abstenciones: 0 

 



                                                                        ……………………. 
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ACUERDO:  Se aprueba la propuesta presentada por el Gobierno 

Municipal sobre la Formación Profesional. 

------------------------- 

 

 

No habiendo más temas que tratar, el alcalde-presidente da 

por finalizada la sesión cuando son las  dieciocho horas y diez 

minutos de la tarde y yo, el Secretario, doy fe. 

 

 

 

                                                        El Secretario 

 


